

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Jueves 30 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.868

“LA VALENCIANA” Zapatería

Sigue recibiendo esta casa las últimas novedades, particularmente en artículos de Fantasía, tacón medio y Luis XV para señoras y señoritas.

Además, acaba de recibir una importante remesa de las acreditadísimas alpargatas con piso de goma, tan deseadas del público, por su gran duración y mayor economía. He aquí los precios.

A 4'25 pesetas del 33 al 37 y
a 4'75 ” del 38 al 44

La Valenciana.—ZORRILLA 1.
TELÉFONO 427.—LORCA



DE ACTUALIDAD

NUESTRAS AGUAS POTABLES

Hay que solucionar

XV

Desde que regresó de Madrid el señor Delegado Regio del Sindicato de Riegos, le vemos trabajar activamente en la solución del problema que tanto nos preocupa, pero preciso es confesar que se adelanta poco en relación con los deseos y las necesidades del pueblo.

Se nos afirmaba anoche, que la cantidad de agua que entra en el depósito de la Peña, es hoy menos que estos días pasados, y dada la vigilancia que se ejerce desde ese depósito hasta los manantiales, según nos afirma el señor Moreno Musso, hay que suponer que en realidad, Lorca dispone de escasísimo caudal de aguas potables, de una red de distribución pésima, imposible; de un sifón —el que desde el barrio trae el agua a la Ciudad— letestable y condenado como inútil por todos cuantos se ocupan de este vitalísimo asunto; y como cortada el agua a las industrias como se está haciendo con toda energía, y así lo afirma el señor Alcalde que con el señor Delegado Regio se ocupa de esta cuestión, no se pueden evitar, sin embargo, fraudes secretos a que se presta ese maldito sistema de llaves y al mismo tiempo hay que partir del hecho innegable de la escasez de agua, es forzoso tomar serias determinaciones que resuelvan el problema de una vez y con prontitud.

Se nos dice que el señor Delegado Regio, está decidido a cortar el agua a los grifos particulares empezando por las últimas concesiones hechas, y nosotros volvemos a repetir que hay que exigir la responsabilidad consiguiente al que concedió esos grifos, después del acuerdo del Sindicato suspendiendo las concesiones. Se nos dice también, que en las fuentes públicas, hay una poca de agua más que antes a pesar de haber disminuido en el manantial, por los cortes que se vienen realizando, pero todo eso, no resuelve nada en definitivo. Vendrá pronto el otoño, aumentará un tanto el agua y quedará el problema aplazado para el verano que viene. Eso es lo que no debe ocurrir de ninguna manera, y tanto del Ayuntamiento como del Sindicato depende.

La primera de estas entidades, debe cuanto antes estudiar y poner en práctica el proyecto de traer a Lorca las aguas del Cañico cuyo manantial apenas dicta de aquí cinco kilómetros, pues sabido es que la actual cañería que hoy conduce esa agua está totalmente inútil, perdiéndose, podemos afirmar, un setenta y cinco por ciento de la cantidad que el manantial ofrece.

Se nos asegura por persona perita que ha hecho el aforo en la Sierra del Caño, que con esas aguas traídas con buena cañería de hierro, se abastecería admirablemente el barrio de San José, que es el más castigado por la sequía, y todo el centro de la Ciudad. Al Ayuntamiento corresponde esa iniciativa.

El Sindicato, entretanto, debe proceder a la sustitución de ese sifón, pues es cosa que nadie ignora, que cuando en época invernal el agua afluye en mayor cantidad al depósito, como el sifón absorbe una pequeña cantidad, no hay modo de que la Ciudad esté debidamente abastecida, aún aumentada considerablemente el agua en los manantiales.

Estas son las dos empresas que hay que acometer con brío y prontitud y apelando a todos los medios, si es que se quiere resolver de una vez y para siempre el problema del agua potable, sin perjuicio de que a continuación se haga una nueva red distributiva.

JUAN DEL PUEBLO

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA. Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3-.

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO
Medicamentos purísimos
POSADA HERRERAS 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

En “LA LIRA,” Confitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos. Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café. CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

PERFUMERÍA A GRANEL
NUEVO ESTABLECIMIENTO
DE PAQUETERÍA Y QUINCALLA
CALLE DE FERNANDO EL SANTO
NÚMERO UNO
TELÉFONO 429

PASANDO EL RATO

¿Dónde está el cirujano?

Sigue haciéndose campaña contra la inmoralidad, y es cosa que no me extraña, pues ella abunda en España que es una barbaridad.

Lo que sí a extrañarme me es que no obstante el honrado propósito de limpieza, no levanta la cabeza la moral, por ningún lado.

Como guerreros pendones de la santidad reinante, mil y una publicaciones arrastran sin condiciones al populacho ignorante.

Y no falta quien se tiene por serio y por ilustrado y con ellas se entretiene porque piensa le conviene andar un poco arrastrado.

Comedias desvergonzadas van a escena sin reparo, dando flirres estocadas a gentes equivocadas que hallan placer hartó raro.

El arte pellicero que alguien llamó educador con espíritu ligero, la moral en candelero pone, sin ningún temor.

No es ya el actor eminente ni el dramaturgo inspirado quien llena el teatro de gente, sino el cómico indecente y el autor desvergonzado.

No es ya el culto periodista ni el novelista famoso quien hace fijar la vista, sino la inmunda revista o el libro libidinoso.

En libros y semanarios, en teatros y “salones,” se ven mil extraordinarios sistemas prostibularios de excitar malas pasiones.

En el ambiente de vicio que nos axfisia, implacable, no se vislumbra un resquicio que salir de tal suplicio pueda hacer algo probable.

La moralidad se pierde en el medio encanallado que por todas partes muerde, y nos da lo mismo el verde, que el lila, o el encarnado.

Ya es aquí cosa corriente la desvergüenza, en tal modo,

que una persona decente duda si es cosa prudente guardar la decencia en todo.

Pasó la moral de moda, la honestidad se ha perdido, y no hay en España toda quien no piense que incomoda ser honesto y comedido.

El hablar procacidades es tarea agradecida y el hacer obscenidades, da grandes facilidades para ganarse la vida.

Triunfa la inmoralidad, la desvergüenza se exalta, y no hay una autoridad que sepa hallar de verdad el remedio que hace falta.

Es un mal grado social que padecemos, cruel; y en su laborar fatal, nos ha de dejar muy mal si no acabamos con él.

Si no se aplica el criterio sin contemplación ninguna, tomándolo muy en serio, tal vez en el cementerio daremos, por gran fortuna.

Y aunque el sufrir tal tortura no haya de ser gran delicia para más de una criatura, es cosa mucho más dura que nos ahogue la inmundicia.

B. TOBEN

A MELILLA

Para cubrir bajas

Dice nuestro colega “La Crónica Meridional de Almería del martes 28.

En el tren correo del domingo llegaron fuerzas de los regimientos del Príncipe, Navarra, Albuera e Intendencia para cubrir bajas en los campos de Africa.

Los soldados llegados son: 31 del 3; dos cabos y un soldado de Intendencia y de los del 25 y 26.

Las fuerzas procedían de Madrid.

Después de estar dadas las órdenes para su embarque, se recibieron nuevas y telegráficas, dejando sin electo las anteriores, y que vuelvan a sus respectivos destinos las llegadas, que saldrán esta mañana en el tren correo a sus respectivos cuerpos.

Antonio Llamas

Hemos leído en la prensa la triste noticia de la grave cogida sufrida en Madrid por nuestro paisano el diestro Antonio Llamas, lamentando profundamente el desgraciado percance.

Celebraremos infinito que me-